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A Bajtársi Szolgálat 
megajándékozza 

a honvéd­
családokat

(kendben, kifelé szinte észrevétie- 
«Ü dolgozik a Bajtársi Szolgálat, 
Helynek egyetlen célja van: intéz­
ményes segítséget nyújtani azoknak, 
akiknek kenyérkereső fenntartójuk, 
édesapjuk, vagy fiuk az országtól tá­
vol, fegyverrel a kezükben teljesítik 
a haza és a nemzet parancsát.. Meg­
nehezültek az idők fölöttünk, min­
den magyar családban megsokasod­
tak a gondok, de mi a mi gondunk 
»okéhoz a családokéhoz képest, ahol 
alncs itthon a családfő ?! Az egész ma­
gyar társadalom meleg szívvel fordul 
a hadiárvák és a honvédcsaládok felé, 
*srt minden magyar szivét eltölti 

ez elhatározás, hogy elsősorban 
féltik, a honvédcsaládokról keli gon­
doskodnunk. A honvéd, kint a vár­
táé, névtelenül küzd, hozza meg a 
legnagyobb áldozatot is a magyar­
ságért, a hősök vérével szerzett haza 
földjéért, az otthonért, érettünk s a 
Bajtársi Szolgálat munkás tagjai is 
eévtelenül, de annál nagyobb oda­
adással, szeretettel, készséggel fára- 
doznak azon, hogy a segítő szeretet \ 
minél nagyobb támogatást adhasson 
a honvédcsaládoknak.

A közelmúltban néma te át rendezett 
a békéscsabai Bajtársá Szolgálat a 
hoBvédcsaládok javára. Felhívást in- 
féeett városunk lakosságához, hogy 
tehetsége szerint mindenki váltsa 
meg a nématea jegyeit. Az elhang­
zóit äero szót Békéscsaba népe meg­
értette, Sokszáz nématea-jegyet küld­
tek szét, sokszáz an váltották meg a 
aématea-jegyet, hogy ezzel is bébi- 
ionyitsák, kifejezésre juttassák: tud­
ják kötelességüket, tudják, hogy az 
ágész magyar társadalomnak oda 
heti állnia a honvédcsaládok mellé.

A nématea eredménye tette lehető­
vé, hogy a Bajtársi Szolgálat kará- 
eeonyra megajándékozhassa a békés- 
«abei honvédcsaládokat.

Egy -egyméterm ázsa tűzifára szőlő 
kBencszázhuszonöt utalványt Küldött 
ki a honvéd családoknak a Bajtársi 
Szolgálat. Ezt a tűzifát ajándékként 
kapják a honvédcsa 1 ádok karácsony­
ra, hogy még inkább érezzék a ma­
gyar társadalom feléjük áradó nagv 
saere tétét. Ez az ajándék-tűzifa nem 
•kihatja meg a tüzelőanyag-kérdést, 
•de ékesen bizonyítja a Békés- 
•sabai Bajtársi Szolgálat hivatása 
magaslatán álló ténykedései s ezen 
íéKii azt is, hogy a megnehezült, sors­
döntő időkben összedobhattunk a 
szorosan egymás mellé állt magya­
rok szivei.

M«s@y német siker
Berezina között

Pripjet

Egyetlen mapen 121 páncélest és hatvannál több 
neliésÉgyát vesztettek a bolssvlsték 

Klrevgrodnál ájabb tért nyertek a németek
Berlin, december 18.

A keleti front eseményeinek előte­
rében a Pripjet és Berezina között, 
valamint a Dnyeper nagy kanyaru­
latában kivívott újabb nagy német 
siker áll. A szovjet a nagy csapat^

egységek és anyag bevetése követ- | 
kéziében véres ember- és anyagvesz­
teséget szenvedett. Egyedül decem­
ber 16-án, csütörtökön a szovjet 121 
páncélost, hatvannál több nehéz agyúi 
és sok nehézfegyvert vesztett. Kü­

lönösen figyelmet érdemelnek a Ki­
ró vgr ódnál lezajlott hadműveletek* 
melyek a németek részére nagy te­
rületnyereséget hoztak s ezenkívül a 
németek jelentősen megjavították ál­
lásaikat.

angolszászok■ Meghmsult
áttörési kísérlete

A német csapatok mindenütt visszaverték 
a támadó amerikaiakat és briteket

Berlin, december 18. völgye és Venafro között, valamint I A támadásokat visszavetették. Az an« 
A délolaszországi harctérről jelen- I az Adriai tengerparton meghiúsították I golszászoknak csak jelentéktelen he­

tik, hogy a német csapatok a Casino j az angolszászok áttörési kísérletét. £ törésekkel kellett megelégedniük,

Finnország wisrantcmljjcí a feltétel nélküli
megadás kSiretelménfét

Helsinki, december 18. 
(MTI) Minthogy finn politikai kö­

rökben is nagy feltűnést keltettek a 
Svenska Dagbladet és a Hufvud- 
stadtsbladet legutóbbi megállapításai, 
amelyek szerint Finnország külpoliti­
kája a moszkvai zárónyilatkozat és 
a későbbi szövetséges értekezletek 
nyomán megmerevedett, a jelenlegi 
helyzetet ezekben a körökben ma így 
jellemzik:

A finn közvéleményben kétségtele­
nül teljes elzárkózásra vezetett a 
moszkvai értekezlet óta felbukkant 
követelmény, amelynek értelmében 
Finnországnak feltétel nélkül kellene 
megadnia magát. Midőn a külföldi és 
belföldi sajtó megállapítja, hogy ezt 
a követelményt Finnországban visz- 
szautasitják, teljesen helyes úton jár, 
mert valóban ez a hangulat uraik o- 

„ dik, nemcsak mértékadó körökben és 
\ a képviselőházban, hanem a nemzet 
j egyetemes felfogásában is. E tekin­

tetben azonban, a feltételnélküli meg­
adás követelménye ellen megnyilvá­
nuló határozott magatartásról utalni 
keli arra — mondják politikai körök­

ben —, hogy a különböző finn jelen­
ségek és sajtómegnyilatkozások for­
rása nem minden esetben a hivatalos 
finn politika, hanem közhangulat, te­
hát önkéntesen megnyilvánult lélek­
tani jelenség. Ezt hangsúlyozták finn 
hivatalos részről is a Hufvudstadsbla- 
det említett cikkével kapcsolatban.

amelynek szempontjaival hivatalos 
helyen nem kívánták mindenben azo­
nosítani magukat, hanem csupán azt 
a kijelentést tették, hogy a cikket 
könnyen érthető lélektani reakciónak 
kell tekinteni, a moszkvai határozat­
tal és Sztálin ismeretes beszédével 
szemben.

Ä esett kormány tiltakozása 
Benes moszkvai szerződ és-

kStése ellen
Prága, december 18.

(Német Távirati iroda.) Hácha ár 
államelnök és a cseh-morva védnök­
ség autonóm kormányának cseh mi­
niszterei Benes moszkvai szerződés- 
kötésével kapcsolatban a következő 
közös nyilatkozatot adták ki:

Az egész cseh nép nevében, mint 
törvényes és illetékes kormánya, ün­
nepélyes óvást emelünk felelőtlen 
emigránsoknak ama kísérlete étién.

hogy hazánkat kiszolgáltassák a bol­
sevista imperializmusnak. A cseh nép 
és kormánya európai kötelezettsége 
tudatában sohasem fog elismerni a 
bolsevizmussal létrejött egyezményt, 
hanem minden erejével szembeszáll 
az ellen, hogy a cseh országokat el­
árulják a bolsevizmusnak. Hűséggel 
állunk a birodalom mellett, amelynek 
védereje ma az egyedüli biztosítéka 
az európai népek és kultúrájuk meg­
mentésének. (MTI)
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HÜhdenldU
A viforláshajók fénykora ré­

gen lejárt Hol vannak már azok 
az idők, amikor a széltől dagadó 
vlíorlájú hajók szelték büsskén 
az óceánok vizét! ? A rendkívüli 
viszonyok most arra kényszerítik 
az egyes államokat, hogy ismét 
elővegyék a vitorlás hajókat. Mint 
jelentik, Ponugál Keíefafrika és 
Portugál-ín dia között kizárólag 
vlíoriáshajók bonyolítják le a 
forgalmat Hja, a fűtőanyagot 
nehéz beszerezni a hajók szá­
mára, a szél. a szál pedig ingyen 
és jegy néí&ül kapható ...

az ír­ ás vonatkozású
rendelőtöket fogadott el 

a 42 tagú orsséges bizottság
Budapest, dec. 18. I nap délután ülést tartott. A bi« 

Ä MagyarTáviraíiíroda jelenti: I zoffság több gazdasági vooaíko 
\ A 42 tagú országos bizottság teg- 8 zású rend ele let vett tudomásul.

római torok 
wissmfér

g^követ
i

Amerikában sűrűn követik 
egymást a sztrájkok, Emlékez« 
ícs.hogy a szénbányászok sztrájk­
ját csak hosszas tárgyalások, való­
ságos harc után sikerült meg­
szüntetni. A sztrájkok oka min­
dig az, hogy a munkások keveslik 
bérüket Ezért terveznek sztrájkot 
most az USA vasutasai és tiszt 
viselői i;. Céljuk: a béremelés 
kikényszerítése.

Ankara, dec. 18. 
Mint jelentik, a római török 

nagykövet családjával és a kö­
vetség tagjaival elhagyja Rómát

iff
eásf* &&&&

és visszatér Ankarába. Hír sze­
rint mindaddig Ankarában ma 
rád, míg e! nem foglalhatja he­
lyét a Badoglio kormány melleit.

Farida egyiptomi királyné, Fa 
ruk király hitvese leánygyermek­
nek adott életet. A királyi pár­
nak ez a harmadik leánya.

* 1„ E ___ ..... .. <8j_ » «* 1 » w & w r mföe&©sesal$m üzletek ssmroraje 
huwá&msj hetében

A kereskedelmi érdekkéovlse- i va. Természetes, hogy a pénteki 
letek kezük a nagyközönséggel, I nap kivételt képez, amlkoris dél 
hogy a jővöhéten a békéscsabai j után 5 órakor bezárnak az üz- 
üzíeíek este 6 óráig lesznek nyit- 1 letek.

mm

***■
Megrendítő szerencsétlenség 

történt Ores községben. 
Bariba Lajos 15 éves fiú, hogy 
nővérét megijessze, játékból a 
nyakára hurkolta a gerendáról 
lelógó zsineget. Ä játéicbó! tra 
gédía fett, mert a fiú elcsúszott 
elesett, a zsineg megszorult a 
nyakán és megfojtotta.

1
M legjobb befektetési papírnak ígérkezik a búsa* 

kötvény# mert es búsaár ©sökke&ése esetén Is 
a 40 pengős alapon téríti majd a klasstár 

e 3 sságalékas kamatét

Hajóié Hajary Indiai zongo­
raművésznő a napokban hang­
versenyt adó t Béc bfcn, A fia­
tal, 21 éves zongoraművésznőnek 
óriási sikere volt ez egykori csá 
szárváros kényesízlé^ű zen eked 
velői flott Majoíe Hajary Hol 
land Guyannáhan született s egy 
Guyanoában vecdégszerep'ő hol­
laed színtársulat igazg tója fe­
dezte fel kivételes zenei tehet­
ségét Bécsben ő volt az első int 
diai mű ész, ski a versenydobo­
gón szerepelt.

Budapesten, a Ferencvárosi- 
páiyaud varoa az e-te beíu'ó szol­
noki személyvonat eigázcJí egy 
of ven év körüli munkást, aki 
szörnye! halt Semmiféle olyan 
iratot nem találtak nála, amely­
ből megái apíínatíák volna sze­
mélyazonosságát, így azt sem 
tudják, hogy ki voít. Holttestét 
bevitték a Boncfani intézetbe.
.........................................

Az ország gazdasági közvélemé­
nye, de légióként a vidéki közönség 
feszült érdeklődéssel várta a búza- 
kötvény kibocsátásáról szőlő híreket, 
mert tudta, hogy végre egy olyan 
értékpapír jelenik majd meg a piacon, 
amely tőkeelhelyezés szempontjából 
teljes biztonságot ígér s ezenfelül a 
földhöz és a búzához közelebb álló 
vidéki rétegek bizalmára is nagyban 
számíthat.

Mára kiderült, hogy már döntés 
történt e kérdésben: december 20-tól 
január 31-ig országszerte vásárolha­
tók a búzakötvények, amelyeket ja­
nuár 31-ike után a Tőzsdén is hiva­
talosan bevezetnek. A kincstár a bú­
zakötvényeket 200 millió pengő név- 
értékben bocsátja ki s a kötvények 
évi kamatozása 3 százalékos. A pénz­
intézetek a búzakötvények elhelye­
zése tekintetében már megállapod­
tak egymás között s vállalták azok­
nak a nagyközönség körében való el­
helyezését is. A 200 millió pengőből

30 milliót az OTI, MABI és egyéb 
j közüietek vesznek át, a maradékból 
I 140 millió a fővárosi bankokhoz jut 
: 30 millió pengő pedig a vidéki pénz­

intézetek rendelkezésére áll majd. 
Búzakötvényt vásárolni a bankokon 
kívül a postatakarékpénztár, az OKH 
kötelékébe tartozó összes szövetke­
zetek, a Hangya és az osztálysors« 
jegy főelárusítóknál is lehet. Az elő­
jelek szerint az érdeklődés ország­
szerte óriási s imáris biztosra vehető, 
hogy az ipar, a mezőgazdaság, és a 
kereskedelem előkészületeket tettek 
bizonyos kontingensek biztosítására. 
A gazdasági szakemberek szerint 
magyar értékpapír eddig még alig 
nyújtott hasonló biztonságot tőkeel­
helyezési szempontból, hiszen abban 
az esetben is, ha a kötvény szerint 
40 pengő mázsánként! árra kialakult 
búzaár esetleg ezen árszínvonal alá 
esnék, akkor is 40 pengős alapon té- j 
ríti majd a kincstár a kikötött 3 szá- 1 
zalékos kamatot. És arról se feled- s

BÜZAKÓTVÉNYT

Churchill Kairó 
egyik kórházában 

fekszik
Kairo, december 18.

Mint jelentik, Churchill brit mi- l 
nisztereinök Kairó egyik kórházában \ 
fekszik. i

legyezzen mielőbb

kezzünk meg, hogy a búzakőhréűy 
lesz végre az az értékpapír, amek 
nem kockázatos tőzsdei manőverek 
játékszere lesz, hanem elsősorba» 
a kisemberek, nevezetesen a vidéki 
gazdák értékpepírja, hiszen annak 
értéke, kamatozása a búzához rém 
kötve s ezt a legegyszerűbb magyer 
is megértheti, ellenőrizheti.

A búzakötvények névértéken ke­
rülnek kibocsátásra, mégpedig úgy­
hogy 5 q (200 P), 10 q (400 P), 2S q 
(1000 P) és 100 q (4000 P) névertéfe- 
röi szóló címletek lesznek.

Ä kölcsön törlesztését 1945 február 
[ 1-én kezdi a kincstár és 1969-ben fe­

jezi be. A törlesztéssel történő sor ­
solást minden év novemberében ej­
tik meg.

Vitéz Eéihy Béla 
nyitja meg 

vasárnap délben 
Eless István 
képkiállítását

Mint már jelentettük, Étess 
István festőművész december 
19 f5í 27-íg gyűjteményes kép- 
kiállítást rendez a Kulfurpalofa 
nagytermében Á kiváló festő­
művész, aki képeivel a világ fő­
városainak tárlatain is részt vett, 
legszebb képeit hozta el Békés­
csabára. Ä képkiállffást holnap, 
vasárnap délben 12 órakor nyitja 
meg vitéz Réíhy Béla. A kénki- 
állítás mi den nan dáíeíőtt 10 
és 1, dáiiPán 3 és 7 óra között 
lesz nyitva.

Kessönelnyilwámiás

Mindazoknak ez 4 to a moe- 
dunk hálás kSssőneíet, ?kik 
megjelentek felejthet-tlea kis­
leányunknak, szeretett hú­
gunknak

Emmuskánknak
temetésé3 és enyhítenék mé'y 
gyászunkéi I?ven vigasztaló ke­
gye mából való bizony sági evé­
sükkel.

HdmMsi es&Iédi

’ ^ " ' jgtt
KaszeaeinyüváníSás

Mindazoknak, kik fe’eirbe- 
teúea kisleányunk, testvérkém

leiilsa
temetésén ?spg!e!enfek és soha 
el nem mjJó fáj iaínmnkaí eny- 
hífe-ti Igyekeznek, ezúton mon­
dunk hálás LSízonetet.

Szásáéit Mélyás
és családja

II,, Gyáci Gé/a-ut^e 18

Syiittér

Fürjesen 4 hold. ]
IBM ©lódé!
Érdeklődni Horthy Miklós-üt 83 j 

vendéglőben

a Békésmegyei Kereskedelmi Bank 
Rí-naLBékéscsaba II,Szt. 1stván-iér3

Telefon 43 és 82

£ roTätbaa kSzőHekert nets ?(*fís.í ieldéttoágw* 
sesü & szerkesztőség, ssot * kísdíitívstsé.

Óvás,
Ezúton figyelmeztetek mindenkit, 

hogy fiamnak, Dar ida Jánosnak, sem­
miféle adósságáért semmiféle felelős­
séget nem vállalok.

Darida György
L, Bánáí-utca 38 se.

— Vonaííékezői gázolt a fosat,
Kecskeméten Malik János 52 éves 
vonatfékezőt a szolnokiúti vasúti át­
járónál tolató tehervonat elütötte és 
halálra gázolta.
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Fontes
közellátási kérdések 
a megyeg^őlés elolt

Varga Gyulái és Kéier Jánosi a törvényhatósági 
bizottság örökös tagjává választották

Minői több önálló klsegzisztenciáí kell teremteni
fctekes vármegye törvényhatósági 

bizottsága csütörtökön délelőtt, a 
dfezkozgyülés után tartotta meg ez- 
t'vl utolsó rendes közgyűlését, Be- 
üezey Miklós főispán elnökletével.

A hosszú tárgysorozat első pontja­
ként az alispán! jelentéssel foglal­
kozott a megyvgyúlés. Karácson 
Aradras békési ref. elnök-lelkész szólt 
hozza elsőnek az alispáni jelentés- 
Néz. Hangsúlyozta, hogy a megye 
egesz népe elismeréssel adózik az 
egészségiig}- fejlesztése terén tapasz- 
tail hatalmas munka iránt. A vár­
megye vezetőinek e téren kifejtett 
ákiás-xs tevékenysége a legszebb és 
legjobb nemzetvédelmi munka. Van- 
■aSr ellenzékiek az országban, de 
emk száma jelentősen meg csökken, 
ka az egészségügyi és szociális in­
tézménye k i olyíalj ák eredménydús, 
Hdkisos működésüket.

A továbbiakban a füzesgyarniati 
360 katasztráüs hold szétosztását 
tette szóvá. Valóban vagyontalan 
kfeembereket tett önálló egzisztc-n- 
etóva ez a földosztás. Tudja, hogy a 
•Bgyliátokra is szükség van, de úgy 
!>í -gy büytatni keli a kis-
btrá;:.vs vleinek szaporítását. Reális, 
Megfogható dolgokra van szükség.
A Ascmber akkor tudja igazan, mé­
lyen szeretni a hazát, ha van egy 
kfc földecskéje, vág}- háza. Ezért j 
bek folytatni az önálló kisegziszten- 
etek számának növelését.

Tóth István, azt kérte, hogy a 
közéltei as í tisztviselőket is vizsgál­
ja meg a tekintetben, hogy nincs-e 
Weötiük fertőző beteg.

B, Szabó István országgyűlési kép­
viselő vök a következő felszólaló. 
Weszédt- elején megemlítette, ma di­
vat azt hangoztatni, hogy a mezö- 
^aadaságnak, a gazdáknak nagyon 
iti meg}' a dolguk. Tudjuk, hogy ma 
■ontrendszer van. Ha a gazda ele­
get t< z b-eszolgáltatási kötelezett­
jének. annyi terménye marad, 
tiog} magát és család]ák. ellássa, 
•BT- is tudna feketézni. ha akarna 
tem. Vannak lelkiismeretlen embe­
rek, akik a pontokba való beszol- 
sFátatás helyett feketéznek terme­
teikkel:. Ezeket nem szabad össze- 
■f&reszteni a becsületes gazdákkal, 
kfeuráti megemlítette a zsirbaszolgál- | 
tetást. Rámutatott arra, hogy aki 

80 kg-os sertést vág le, az nem 
<*dbat bc 4 kg, vagy ha a család- 

száma csak kettő, akkor 8 kg 
mert akkor neki nem marad 
Külön szóvá tette a gazda­

sági cselédek zsírellátásának problé­
máját. Felemlítette, hogy a beszol­
gáltatott szar\rasmarhák után ne 
?®edjék a tenyésztési és fedeztetést 

Végül a tanyaközpontok kér­
désevei foglalkozott. Nagy áldás len- 
*&> ha a jegyi* endszerrel kapcsola- 

ügyek miatt a gazdáknak a köz­
ségié' messze eső tanyacsoportbóí

nem kellene hemenniök a községhá­
zára, hanem kint a tanyacsoportban 
elintézhetnék ezeket a dolgaikat a 
a gazdák.

Balogh Gábor kérte, hogy a tartó­
sított hentesáruk készítését enged­
jék meg. Ezután a tüzelőanyag kér­
dései említette fel. Hangsúlyozta, 
mindenki nagy öfömmel vette tudo­
másul a miniszter kijelentését, hogy 
az ország tüzelőany agszükségle te 
biztosítva van. Sajnos azonban, a 
kitermelt tüzelőanyag nem érkezett 
még meg az Alföldre, sok helyen, 
sok embernek nincs még meg a tü- 
zöldfája. Kérte a főispánt, járjon köz­
be, hogy a fa árát emeljék fel, meri 
szerinte csak így remélhető, hogy 
lesz mindenkinek fája.

Ezután az alispán válaszolt a fel­
szólalásokra. Az egészségvédelem - 
me! kapcsolatban kijelentette, hogy 
a tiszt [főorvos kiadványban tájékoz­
tatja majd a közvéleményt arról, 
hogy a vármegye milyen előkelő he­
lyen áll egészségügyi tekintetben. 
Nagyon szeremé, ha másutt is olyan 
eredményt érhetne ei a Közjóléti 
Szövetkezet, mint Füzesgyarmaton. 
A Szövetkezet minden egyes jutta­
tó Un a k lovat, szerszámot, tehenet, 
kocát adott s akinek szüksége volt 
rá, az még élelmiszereket s jószágai 
részére takarmányt is kapott. A köz- 
ellátásnál foglalkoztatottak egészség- 
ügyi vizsgálata helyénvalónak lát­
szik. A tűzifák érdesben elhangzott 
felszólalásokra válaszolt ezután az 
alispán, őszintén feltárta a helyze­
tet, kijelentve, számolni keli azzal, 
hogy a nehézségek legalábbis egy- 
ideig még tovább tartanak. Az elosz­
tás kérdése roppant nehéz, de ügyel 
arra, hogy Békés vármegyében senki 
ne kaphasson a másik hátrányára 
nagyobb mennyiségű tűzifát abból a 
készletből, ami a vármegyében van. 
Szerencse, hogy a szénszállítás ki­
elégítő. Szinte nap-nap után érkezik 
8--10 vagon szén a vármegyébe.

Beliczey Miklós főispán válaszolt 
ezt követőleg a felszólalóknak. A 
búzában a beszolgáltatás a várakozá­
sokat messzemenően túlhaladta s 
ezért őszinte köszönet illeti a gaz­
dákat. Más a helyzet azonban a zsír- 
beszolgáltatás terén. Elismeri, hogy 
igazságtalanság látszik abban, hogy 
60 -80 kg-cs sertés után is annyi 
zsírt kell beadni, mint egy 200 kg-os 
után. A rendelet keretén belül kérni 
lehet illetékes helyen a méltányos 
elbánást, illetve a beszolgáltatási 
mennyiség csökkentését. A szarvas- 
marhák váitságösszegének kivetésé­
nél a legigazságosabban igyekszenek 
eljárni. A váltságösszeget azok kap­
ják meg prémium képpen, akik 
szarvasmarhát beszolgáltattak. A tar­
tósított hentesáruk készítését nem 
engedélyezheti. A Fakérdésben olyan 
akadályokkal állunk szemben, me-
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I Iveket a háborús idők okoznak. Any- | es így nyugalomba vonulhatna, visz 
nyit azonban kijelenthet, hogy az 1 szatartotta állásában. Hoffmann Ká­
éi oszt ás tekintetében a lehető leg- j roiy főügyész megköszönve a bizaj- 
tgazsagosabban járnak el. Aki vétene I mat, hangoztatta, ezután Ls arra tö- 
a közösség ellen, az ellen szigorúan | rekszik, hogy ezt a megtisztelő iá­
éi kell járni. I zaimat kiérdemelje.

A bizottság az alispán es főispán, j A vármegyei és szám vevőségi tűzi
válasza után egyhangúlag elfogadta 
az alispán! jelentést.

A megyebizottság ezután Varga 
I Gyulát, Gyula város ny. polgármes­

terét és Kél er János gyulai lakost, 
a MÉP gyulai szervezetének elnökét 
a törvényhatósági bizottság örökös 
tagjává választotta meg.

viselők, kezelő- es segédszemélyzet, 
valamint az altisztek és ideiglenes 
munkaerők karácsonyi segélyének 
további egy hónapi törzsfizetéssel 
és családi pótlékkal való felemelését 
határozta el a törvény ha tósági bi­
zottság.

A vármegyei egészségházak, tbcU„„„n r- -t , tT'1 1' , .. > <- ,*SLVgUclZcUl. UK.'™t,rga G> ,eS Kejer Jarios KOZ* I gondozók, nemibeteggondozók iéte- 
vetlen szavaakal mondott köszönetét *
a kitüntetésért és a főispán meleg 

I szavaiért. Kijelentették, hogy min­
denkor a nemzet magasabb érdekei­
nek szem előtt tartásával fogják szol­
gálni a törvény ha tósági bizottságban 

I is Békés vármegyét és népét.
A közigazgatási bizottságban meg­

üresedett öt tagsági helyre a követ­
kezőket választották meg: dr Ber- 
tóthy Károlyt, Harsányi Pált, vitéz 
Teplitzky Jánost, dr Sebők Eleket 
és Csernus Mihályt.

A törvényhatósági bizottság dr 
Hoffmann Károly vármegyei fő­
ügyészt, aki betöltötte 60-ik életévét

sí lésére, átépítésére és a felszerelési 
tárgyak beszerzésére a közgyűlés az. 
1944. évre 15 ezer pengőt szavazott 
meg. A vármegye területén működő 
gyermekvédelmi szakrendelés 1944. 
évi támogatására 200 pengő segélyt 
szavaztak meg. Kimondta a törvény­
hatósági bizottság, hogy a gyopárosi 
üdülöház eladásából származó ősz 
szegen Szováta községben villát vá­
sárol.

Több kisebb ügy gyors letárgya- 
iása után Beliczey Miklós főispán 
zárószavaival ért véget a törvény-

Pontbeszolgáltatásra állandóan 
vásárolok sertéseket!

Kérem a gazdákat, hogy a scrtésbejelenféskor gazdakörüket 
hozzák magúkkal. Tisztelettel OZW# TokÓCS EI©Illéra@

kijelölt körzeti sertéskereskedo 
Arckéoet if$-=zelváavszáma: 1978XL Andrássy-nt 49 Telefon 650

hatósági bizottság ezévi utolsó ülése.

Svédország diplomáciai képviselőt 
nevez ki a londoni „csehszlovák"

kormányhoz ?
Stockholm, dec. 18.

jóíérfesülf körökben úgy tud» 
ják, hogy Svédország a közeljö­
vőben diplomáciai képviselői ne­
vez ki a londoni „csehszlovák“ 
és a londoni belga kormányhoz. 
Ä londoni holland kormány mel­

lett működő követet, aki elérte 
a korhatárt, visszahívják s he­
lyébe mást neveznek ki.

— Ezen a bélen a Rélby és a Ttaő- 
resz gyógyszertár tart éjjeli szolgá­
latot.
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A HEGYKÖZSÉG 
KÖZLEJHÉNYE

A mikróbás fold.
(4. közlemény.)

A zárt helyen elkészített oltóiöid- 
del kevert komposzt, vagyis a mikró­
bás. föld pép inér ia arra szolgál, hogy 
'»’ele beolthassuk azt a komposzttö- 
meget, amellyel magát a szántóföl­
dem vagy a "kert talaiáí fogjuk be­
oltani. Minthogy ez a beoltási mű­
velet természetesen már kint a sza­
badban történik, emiatt a mikróbás 
sóidét a beoltandó földterület szélén 
helyezzük el s ide hordjuk ki az oltó­
anyag szaporítására szolgáló nyers, 
heol-tatian komposzt anyagát is.

Egy hold föld beoltására egy7 köb­
méter mikróbás tőidet számítunk; ha 
magát a komposzttelepet pedig -egy 
méter magasra építjük, akkor min­
den egy hold földnek megfelelően 
egy négyzetméter területet keli szá­
mítani a komposzttelep részére, 20 
hold beoltásához tehát olyan nagy 
komposzttelepet kell építeni, mely­
nek alapja például 4 méter széles 
es 5 méter hosszú.

A kész komposzttelep érés közben 
összeesik, térfogata megapad. En­
nélfogva kezdetben magasabbra keli 
rakni, mint aminő magasságot a be- 
eredés után számítunk, ezért a kom- 
posztot rendesen 120 cm magasra 
rakjuk fel, mely érés közben aztán 
100 cin-re, vagy 90 cm-re száll alá.

A szántóföld beoltására való mik­
róbás földtelepet szintén úgy épít­
jük fel mint az oltóföld ágyasát épí­
tettük, a nagy komposzttelepet leg­
célszerűbb a megtrágyázandó tábla 
szélén elhelyezni, hogy a táblán való 
elterítés minél 'könnyebben legyen 
végrehajtható.

Az új komposzttelep készítésekor 
•'iöször kitűzzük a telep helyét, az­
után a kétféle komposztból és a mér­
géből apró, de egyenlő nagyságú ku­
pacokat rakunk k éti elöl a felépítendő 
komposzttelep helyének két szélén. 
A kisimított és iesabolt szérű egyik 
oldalán a már beoltott komposztból, 
vagyis a mikróbás földből álló ku­
pac s mellette egy7 félakkora nagy­
ságú márgakupac, a. másik oldalán 
pedig a mikróbás föld kupacával 
szemközt a még beoltatlan nyers 
komposztból rakott három kupac. 
A kupacok persze a kitűzött te­
lep szélén belül állanak, a iesa-. 
rabolt és lesimított területen. A 
kupacok olyan arányban állanak, 
aminö arányban a keverés történik; 
nevezetesen egy kupac mikróbás 
főidre esik 3 kupac nyers, beoltatlan 
komposzt és egy7 félkupac márga.

Ha a felrakást két ember végzi, 
ékkor a munka lassan bár, de na­
gyon egyenletesen halad s a keverés 
(ehetőséghez képest tökéletes lesz. 
Élőbb az első munkás a beoltatlan 
komposztból terít le két lapáttal, er­
re a második munkás rátéri! egy la­
pát mikróbás földet s azután megint 
az első munkás terít rá egy lapát 
mikróbás földet s azután megint az 
első munkás terít rá egy lapát 
nyers komposztot s erre a második 
munkás behinti az egészet márgával, 
de csak úgy, mintha be akarná az 
egészet cukrozni. A márgából csak 
annyit kell rászórni, hogy7 a be szórás 
a keverék színén éppen csali hogy 
meglássák. A komposzt sötét színű, 
a márga meg világossárga, vagy7 fe­
hér színű s ezért jól meglátszik, ha 
a komposztot behintjük vele. A mun­
kások könnyen megtanulhatják a vá­
logatva való lapátolást s a 'három­
féle anyagot úgy felrakni, hogy7 a 
keverés tökéletes legyen.

(Folytatjuk.)
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terjedelmes karácsonyi száma december 24-én 
már a kora délutáni órákban mindenütt kapható

Äz ünnepi szám árcs 24 fillér

Hirdetéseket december 24-én délelőtt 
10 óráig vesz fel a Kiadóhivatal

Ma, szombaton este 7 órakor:

Erzsébet dalestje 
a Vérest Színházban

Az Auróra Kör ma, szombaton 
este ismét hangversenyt rendez a 
Városi Színházban. Ezúttal Török 
Erzsébet énekmüvésznőt üdvözölhet­
jük a Városi Színház színpadán. A 
kiváló énekművésznő, akit Marezalii 
Gabriella -kísér zongorán, többek kö­
zött Kodály és Bartók által feldol­

gozott "magyar dalokat is énekei. 
Ezenkívül Grétry, Händel, D. Sarrí 
és Durante dalok is szerepelnek a 
gazdag, nagyon szép, jól összeállí­
tott műsoron.

A tiszta művészi élményt ígérő 
hangverseny pontosan este 7 órakor 
kezdődik.

S-5HMM» ^

Eltűnő magyar árnyak nyomában...

Bísmsireis magyar berótjes. * •
Érdekes, hogy egyes történelmi 

szereplők élete milyen hiányosan 
maradt meg a mai ember emlékeze­
tében. Életük egy7 részét mindenki 
ismeri. Másik részéről azonban sok­
szor senki sem tud. Iskolapéldája 

I e téves történelmi értékelésnek Klap­
ka György tábornok esete is, akiről, 
mindenki tudja, milyen vitéz honvéd- 
generális volt 1848-ban, de már jó­
formán alig tudják, milyen jelentős 
politikai szerepet játszott hosszú év­
tizedekig: 1849-től 1892-ig. Ha Klap­
ka és Bismarck tervei sikerülitek 
volna, egész másképp alakulhatott 
volna nemcsak Magyarország, de az 
egész Dunametience történelme.

Klapka György egész élete csupa 
szélsőség és ellentét volt. Polgári 
sorban álló családból származott. 
Minden vágya az udvar, a test­
őrség elérése volt. Apja, Klapka Jó­
zsef szegény ember volt élete elején, 
Később jobb módra tett szeri és 
polgármester lett belőle. Csakhamar 
nemeslevelet szerzett magának s így 
fia előtt nyitva állt az udvarba ve­
zető út. Még alig száradt meg a tinta

Klapkáéi: újsütetű nemesi levelén, 
Klapka György7 már Becsben hordja 
a nemesi párduckacagányt. Tüzér, 
majd »bombász« lett: így nevezték 
akkoriban a nehéz tüzérség egy' ré­
szét, végül is, mint fiatal tiszt, vala­
mivel 1848 előtt nyugdíjba ment.

Klapka negyvennyolcas szereplése 
közismert. Az első perctől kezdve 
Kossuth zászlaja alá állott. Három­
szor megverte már mint magas- 
rangú h ad seregpar a nesn ok — Sebek 
osztrák generálist. Később Kossuth 
hadügyminisztere lett és Komárom­
nál, Haynau előtt, mini utolsó hon­
véd tette le a fegyvert Azután Tö­
rökországban, majd Svájcban, végül 
Londonban élt. Bismarck és Gari­
baldi terve akkoriban az volt, hogy 
az osztrák császárságot belülről és 
kívülről egyszerre robbantják fel. Ebi­
hez keleti az olaszországi magyar 
légió és Klapka szervezőtehetsége. 
Míg Itáliában Türr és Tüköry szer­
vezkedtek, Bismarck különös bizal­
masa Klapka tábornok lett. Moldo­
van át fegyvereket csempésztek be 
az országba, idehaza pedig egy A1-

Savanyitófizemi
kádak,

íölgyfahordők és használt bükkfa

trau sport hord ók 
eladók

Ügynököt díjazunk Érdeklődet
Eda, Fosaitok 2

mássy nevű földbirtokos szerves*-, 
meg a honvédeket. Nedeczkv nevű 
társa vitte a hírt Kossuthnak Olás* 
országba: jöhetnek a fegyverek ?„tá 
fiából is. Azonban a fegyvereket- 
rosszul csomagolták. Így a rendőr 
ség rájött a dologra: az összeesfeü 
vöket elfogták és súlyosan el is íbt 
tek őket.

Klapka továbbra is összeköttetek 
ben állott Londonból és Gemfb& 
Bismarckkal. Bismarck tudta, hogy 
előbb-utóbb le kell számolnia a. 
Habsburgok hatalmával, ha Porost 
ország vezető szerepéi biztosítani 
akarja. Bismare Ottó előbb az északi 
dán szomszédot intézte el rövid hé 
borúban, majd Beccsel kezdett tér 
veiben foglalkozni. Emlékirataiban 
bőven megírja: miiyen tervei voltáé-: 
Magy arországgal és a Klapka -légió 
vak Járt is Budapesten, sőt pár szót 
még magyarul is megtanult.

Amikor azután Olaszországban se 
hogy sem akartak előbbre jutni a ma 
gyár légió ügye s Kossuth is egyre 
reménytelenebb lett, a magyar 
emigránsok már csak Poroszország? 
felé tekintettek. Bismarck és Klapka 
nagy reményeket szőttek, egy szem* 
akarták Ausztriát megtámadni. De 
nem így lett. Elkövetkezett 1866 és 
Ausztria Königgratznél mindjárt ts 
háború kezdetén döntő bekéi kért 
a magyar felkelésre tehát már nem 
volt szüksége Poroszországnak.

Ilyen körülmények között KJtepkw 
is kemény leveleket váltott Kossuti» 
tat. Később, a kiegyezés után. hto* 
jött és Budapesten telepedett le. Fe­
renc József amnesztiát adott atM 
Bismarck egykori barátja feladva n 
reménytelen harcol, a kiegyező» 
mellé állt és még országgyiSési kép­
viselőséget is vállalt. Illava válás* 
tolta meg köveiének az egykori 
négy7 vennyolcas hadügy minisztect 
Csendben, békességben halt meg, 
18S2-ben. > Emlékeimből-, dmü £». 
életrajza egy bölcs ember élettapase 
talatait tárja fel előttünk.

Kerekssházy J -yz*d

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Értesítjük a gazdak5z5aséget, hogy az Intézetünknél 
beszolgáíf&íott .lenmag és szójabab után járó

lenpogéesa és szójadara
erőtakarmázíY

megérkezett. Kérjük az illetékeseket, hogy az átvétel ügyé­
ben bennünket a délelőtti hivatalos órák alatt 

felkeresni szíveskedjenek.

Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt
mint a Futnia főbizományosa, Szerit István-tér 3

Sürgősen el »dó fő ^ingatlanok:
Békési határbem

4 kfshöid tanyaaélkül é Peiv-dH- 
íőben, 32 kishold tanyával, 13, 13 
kishold tanyanéikül Megyei7#*-

Vésztői határiban
12 magyar hoM íanyssnélküL
Körösiadóity I hét árba»

50 magyar hóid tanyanéikül. 4b 
és 76 megvár hold tanyával.

Bővebbet: HOLLÓSY ingatlan­
irodában BÉKÉS (Telefon 48 sz.)
I Erzsébet FUhiseIäIigs ^ I
I ^B«áí»5fesí? feíoíoo ßo£

Deasmbar 18-áa. esombit’os ú. 
fél 8, 19 ée. vasárnap fé! 2. íc'> 4, 

fél 6, fél 8. 20 in, hétfőn fel ú is fél 8 
örsi kezdettel

EMBEREK
Ä HAVASON

Fősterep'ők: ';zeíí«v AHc% GSrbc 
János Binary jó séf és Makláry Z.

Magyar világ híradó!
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Van-e piától szerelem? Erről a 
t< td^sröl szél Sselll Leantin szép és 

izgalmas új regénye a

dn&n

í «12 oidrdas regésy áré fűzve 2?.—,
B Őf're 54 — pengő. A Fővára a í Könyv- 
kadé (Budapest, VL, Lovag-utca 18} 

portó «estesen küldi.

ok. rr w m rr r *Fővárosi művészek
c? NME műsoros estjén

. v-J ní már 'jelentettük, a NMK Ke- 
f :,v-dcimi Alkalmazottak Szakosz- 
4V... karácsony két napján, mégpe- 
ío. december 25-én délután három - 

ir<rycd 4 és háromnegyed 7, decern- 
a- 25-án pedig háromnegyed 7 óra- 

t. karácsonyi müvészestet rendez 
• Városi Színházban. Az esten tő- 
«. y. sí művészek szerepelnék. Tiszay 
tvE-jde operaénekesnő, Szabó Tibor 
y " aeroker. Pálos István előadó- 

Kctirn-sz, Jakab István előadóművész, 
daplös Viola színművésznő és Csen- 
rv bános humorista mellett Rajcsá- 

rry. Adrién1., a rádió gvormekniü- 
vetzeí vs Kaíyori Ernő gyermek- 
i#i Neszt is láthatjuK czalkalommal. 
.'A előadásokon Orosz Károly, a 
iWX országos titkára konferál és 
ST4 .“epet a k-ventezenckar, továbbá 
ő‘i:- Kóté Elemér cigányzenekara is. 

* nagy érdeklődésre való tekintet- 
;egy< kei ajánlatos előre besze- 

rvr• Jegyelővétel a Stühmer cu- 
lieftaűztetben.

„v VF-

«wfeáj'íí

s aÓGÉPEE
szakszerű javítását vállalom, 
hívásra házhoz megyek. Var­
rógép a kai részek és finom 

c^cnfoiaj kapható.
MICHNÄY MIHÁLY

műszerész, Főid vári utca 37. 
PíecS napokon Sipka órás előtt.

ölesé ágytell!
Terka ?<mí*niva?ó 1.— pengő, jo^b p iba 
líssfka ol! 1.90 peagő. sckkdl jbbb 5.80 
Ssirke vegyes 7. — és 9 — pengő, Fehér 
fosztott pehe yes 17.—, 20.-— és 2 V— P. 
Siál íifa 5 kg os csőm - goüsbsn postán 
itifánvéf’c1 béreién’ ye K 5 ti ist ?<e ő< -ek 
*>%j* engedmény. 45.»Y. Uéáj Lajosáé 

ágycoiívóll.dafa, Kiskun éiegynáss, 
3ra»ső utca 26

Sellemes szórakozási
nyújt mindenkinek a képes Vasár­
napi Újság. Színes kiállítás, gaz­
dag tattal -m és ári csak 20 fillér 
Kérjen minden szombaton és vasár 
nap a Vasórsmpi Újságol. Ter­
jeszti a Turul Keresztény oapóircdis 
és árusít'- i. Ne fe’edje, a Vasár* 
napi Újság című képes lap
ára csak 20 fillér!

Minisztertanácsot tartott az olasz 
nemzeti köztársasági kormány

Róma, dec. 18.
Mussolini elnökletével az olasz 

nemzeti köztársasági kormány 
minisztertanácsot tartott. Elha­

tározták, hogy egybehívják a tör­
vényhozói gyűlést, mely végle­
gesen megállapítja az alkot­
mányt.

ea
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énekli egy kisleány ka a Kék 
rösparton. A gáton tart hazafelé. 
Nem egyedül tapossa a sarat, 
mellette egy másik lányka igyek­
szik. Äz iskolából főttek, késő­
délután van, sötétedik s kod 
ereszkedik alá. A gyermekek 
egyre /óbban távolodnak a vá­
rostól, melynek lámpái kínlódva 
birkóznak a leszálló sötétséggel 
és a köddel. Ok ketten vissza se 
néznek a városra, mennek, men­
nek előre, gyúrják a sarai s az 
egyik rendületlenül énekli: Zöld 
erdő pázsitján szép rubintos 
hintó.., Ä másik, aki nyúlánk, 
■vékony. Madonna-arcú s eddig 
hallgatott, most közbeszól

... Nem jól mondod, nem úgy 
van.

- Nem úgy mm? lepődik 
meg a kisebbik. Nem jól én eb­
iem?

— Jól énekledde igy van: 
'Zöld erdő pázsitján egy rubintos 
hintő.

— Én is úgy énekeltem.
Dehogy. Ce azt mondtad, 

hogy szép rubintos hintó, pedig 
egy rubintos hintő.

Amaz sem enged vélt igazá­
ból.

— De bizony így van, hogy 
szép rubintos hintó.

Vitába szállnak. Megállnak, 
■éppen egy öreg, korhadt, sok 
vihart átélt fűzfa mellett, mely­
nek törzse, mint az emberarc a 
mély, fájdalmas seb forradásai, 
most is őrzi egy nagy égi háború 
s egy borzalmas villámcsapás 
már halványuló emlékét.

Pár perces, de minden szenve­
délytől mentes vita következik.

Szét? rubintos hintó, vagy egy 
rubintos hintó?

Ez ebben a pillanatban a kér­
dés a békéscsabai körgáton, a 
Nagyrétben, két 6—7 éves leány­
ka számára.

Milyen édesek, ahogy vitat­
koznak.

Párszáz méterrel odébb, túl, a 
gáton, jobbra és balra egyaránt \ 
házak sorakoznak egymás meí- \ 
lett. üávolabb, mind a négy ég- ! 
táj felé, Ismét házak és házak, |

tanyák és tanyák, utcák, gyávák, 
köves utak és kövezettének, gé­
pek, mellettük verejtékező em­
berek és problémák, problémák, 
problémák...

Ha a nagy réti földekre nézek. 
Önkéntelenül is eszembe jut, 
hogy itt esztendőkön át víz át­
lőtt, víz mosta el a gazdák re­
ménységét, ha a párosra gondo­
lok, sok hasonlóan komor képet 
is vetít elém az emlékezet.

Nem, nem akarok most se­
merre nézni, látni, semmi mást 
hallani, csak ezt a két drága 
gyermeked, akiknek az most a 
legnagyobb kérdésük (istenem, 
be szép probléma), hogy zöld 
erdő pázsitján egy, vagy szép ru­
bintos hintó állt-e?

Miért, miért nem, úgy tűnik 
nekem, mintha a vén fűzfák, me­
lyek a Körösben egyre apadó 
vizet nézték elszomorodva, most 
megfordulnak s ők is boldog, 
őrömíeíges lázban f igyelik a két 
lánykát.

Szép rubintos. vagy egy cx- 
rubintos hintó?

Lehet, hogy szép rubintos 
hintó volt ott, de csak egy volt. 
Egyetlen egy —- mondja a Ma­
donna-arcú,

— Az lehet, hogy egy volt, de 
az szép volt ~ enged a másik is.

— Azt nem mondtam, hogy 
nem volt szép. Biztosan nagyon 
szép lehetett — mondja áhítat­
tal a Madonna-arcú. — Zadod 
mit, énekeljük először úgy, hogy 
egy rubintos hintó, azután úgyt 
hogy szép rubintos hintó.

-• Jó,
És már éneklik is: Zöld erdő 

pázsitján egy rubintos hintó..,
Zeng a dal a gyermekszívek* 

bői. Az Öreg füzek fújják fino­
man, halkan a basszust. Magam 
beleülök abba az egy, de na­
gyon szép rubinfos hintóba s re­
pülők vele oda, ahová ennek a 
két nagyréti gyermeknek a kép­
zelete, lelke viszi s úgy látom, 
hogy amerre száll, repül a hintó, 
oszlik a köd, oszlat ja a két lány­
ka szeméből a sötétségen át is 
felém ragyogó nap. Sz.

Ivó év július hó 1-én kezdte mea 
gyakorlati működését.

Ma már a háromezredig. feisvsáMaís 
felé közelednek s az elsőfokú vízé* 
gát, az »A« vizsgát, valamennyié»; 
a II. fokú, a B« vizsga fokozatai 
pedig a növendékek fele dlérte, sőt 
egy »C« vizsgát és egy csöriőkeaelői 
vizsgát is produkáltak. Ez az ered­
mény országos viszonylatban is Iá 
váló. A kedvező időjárás és a hass? 
szú iskolai szünidő megengedte, hogy 
két háromhetes repülőalapi táboré 
zást és egy kéthetes sportrepülő tá­
borozást tarthassanak, úgy, hogy a# 
idén először gépbe ült 15—16 éves 
diákok már 150—200 méter magas 
Ságban repülnek önállóan egy szemé 
Íves motornélküli gépeiken.

A közel háromezer íelszáMás alatt 
a legkisebb testi sérülés sem 
történt. A zsombéko-s talajra vésszé 
vezethetően mindössze 4 kisebb m 
püiógépsérüiés történt melyeket az 
egyesület műhelyében kijavítottad 
Egy törzs törési repülőgépgyárba» 
javítanak.

A törvényhatóság es a megye vá­
rosai, községei és hazafias közön 
sége támogatásával megindult vár 
megyei repüJötelep tehát eredménye 
sen végzi a haderönkívüli repülök). 
képzés ma annyira fontos mumkáiáf 
a kiváló békésmegyei pilóta-anyag 
nevelése útján.

Biztató jelnek mutatkozik ez a tény 
vármegyénknek a légiközlekedési há­
lózatba való mielőbbi bekapcsoló 
dúsa felé.

Téli «»télelszerelések 
&ÜTÓ TBÄSTÖB

itrészel
ioiyoscsspsgf

szerszámok

Ili- SÜHÄJD& SSSbS
Békéscsaba, Atidrássy-éi 30.

Telefon 464

Ä háromezredül felszállás
előtt. * »

Ä Békéswármegyei HspiilS Egyesület 
eredményes munkát leit M 

cs ItCiíderősi ki vilii repülő MM épzés terén 
™ áüapitoficE meg a vármegye alispánja

Vitéz tir sarkadi Márki Barna al­
ispán jelentésében többek között a 
Békésvármegyei Repülő Egyesület 
munkássí^ával is foglalkozott. Az 
egyesület értékes, nemzeti szempont­
ból is nagyjelentőségű tevékenységé-

Az 1939. évben alakult Bekésvár- 
megyei Cserkészrepülők Egyesülete 
és a békéscsabai MOVE Sportre­
pülő Szakosztályának kézfogásából 
alakult Békésvármegyei Repülő Egye­
sület, mint a Horthy Miklós Nem-

vei kapcsolatban a következőket ál- 1 Repülő Alap haderőn kívüli mo- 
íapitóttá meg a megye alispánja: * tornélküli repülőkiképző kerete afo-

Mi újság
a budapesti élelmiszer* 

aagfvásártelepftfi ?
A Magyar Vidéki Sajfófedő- 

sltó fővárosi jelentése szeri ní 
december 10 tóí ló íg az élő- és 
vágoítbaromfi piacon az árak 
nem változtak. A tojáspiacon a 
legmagasabb hatóság! árak vol­
tak érvényben. A zöldség- és fő­
zelék piacán a sü-ciők ára 5, a 
sóska ára 30, a paraj ára pedig 
120 fillérrel csőkkcaf, viszont a 
leveles karfiol ára 20, a kalarábé 
ára 30, a tisztított karfiol ára 
pedig 40 fillérrel emelkedett 
kílónklní A ömolcvpíaccn a 
nemet fajtájú alma ára 60 fillér­
rel csökkent, viszont a szolid ára 
10, a közönséges fajtájú a ma ára 
20. a hazai gesztem e ára pedig 
100 fillérre! emelkedett kílónkint.

Mezőrnegyer község 
elöljárósága megvételre 

keres kisebb

pásteél-
szekréayt
Ajánlatokat levélben 

kérünk
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KESERUVIZ

Az Árpád Fürdő 
fürdési Időrendje 

karácsony 
hetében:

Gőzfürdő férfiak részére: kedd 
egész nap és csütörtökön délelőtt. 
Nők részére : szerdán egész nap, 
csütörtökön délután és pénteken 

egész nap.

iasepekr®! disznótorokra 
legélesebbem jó

bort
a; nemek! Hegt vidéki Bor­
termelők Szövetkezetébe» 
yegfünk. Htmfcsdü-fér,
csirkepiee.

Karáesonfro
és minden alkalomra legszebb 
és icgtartdsabb ajándék a szép

©Idj-
festmésiy

Szent képek nagy választékban 
kaphatók BÜDÖRiK üvegező 
és képkereíezösélv Asdrássy út 
44 szára alatt (Hannesz-ház )

Fatelep
|L „I
S% ábs á&e 13. S

együtt, 40€0 kg os hídmér­
leggel más vállalkozás miatt

eledé.
CÍM A KIADÓBAN.

A KÖRÖSVIDÉK 
KARÁCSONYI

KÖNYVÜJDONSÁGAli
ídtéz Somogy vary Gyula: A fca- 

tonaesillag megfordul. (I—II. 
kötet.) Fűzve 22.—, kötve 34. - 

Kosztolányi Dezső: Novellái.
I—II. kötet. Kötve 42. -

Kejnenyik Zsigmond: Pernam­
buco: éjszaka. Fűzve 10. -

Kötve 15. -
John Steinbeck: Egerek és

emberek. Kötve 18. -
Karinthy Frigyes: Két hajó.

Kötve 14.—
Horváth Béla: Nyugati szél.

Kötve 17. -
Nagy Méda: Nagy magyar írók

regényes életrajza. 3.60
fiafika Margit versei. Kötve 12. — 
Wesselényi Mikiás: Félúton.

Kötve 12.80
Berzsenyi Dániel minden mun­

kája. Kötve 24.—
Hamvas Béla: A láthatatlan

történet. Fűzve 10.—
Tatay Sándor: Csipke. Fűzve 4.20 
Jean Guéhenno: A negyvenéves 

férfi naplója. Fűzve 10.80
Jean Girandoux: Setlő. Fűzve 5.60

SPORT
Fiolái játékosokkal jön 
a KAC Békéscsabára

Vasárnap délután fél 2 órakor:
Kolozsvári ÄC—CsÄK Magyar Kupa- 
mérkőzés a Hélhy-utcm sporttelepen

A Magyar Kupamérkőzések 
során — mint az ismeretes — 
a Csabai Atlétikai Klub ellen­
fele folyó hő 19-én, vasárnap a 
Kolozsvári Atlétikai Club csa­
pata lesz. A nagy mérkőzés iránt 
érthetően nagy az érdeklődés, 
hiszen s KAC a NB L 3 ik he­
lyén végzett az őszi idényben. 
A KAC' ot láttuk már Békés­
csabán, az akkori KAC és a 
mostani között óriási különbség 
van. Mióta Opafs Zoltán, az egy­
kori magyar válogatott csatár a 
KAC edzője, azóta az erdélyi 
együttes az elsők közé került s 
mind játéktudás, mind csapat­
munka és lelkesedés tekintetében 
egyike a legjobb magyar labda- 
rugőcsapatoknak. A KAC a csa­
bai mérkőzésen több fiatal te­
hetséget szerepeltet A csapat 
összeállítása valószínűleg ez lesz: 
Márki — Harmafhy, Vass — 
Páll, Demeter, Csákány — Far­
kas, Kovács, Kerekes, Bokor. 
Beke.

A CsAK összeállítása — re­
méljük — nem változik, tehát ez

Hl rdelöialshea 1
Karácsonyi számunkba szánt hirdetések 
már hétfőtől feladhatók. Hirdcésekeű 
december 24-én 10 óráig wssenk 
f@i. Karácsonyi számunk december 24- 
éa mér a kora délufáei érákban kapható.

Könyvet vegyen Karács©s$yr«u
Őr á*! válaszfék. Olcsó árak. Köny» 
▼esboll Antikvárium* Haa«$-ufe&
i szám —
Drótkerítés (50 méter hosszé) eladó Őr- 
ere* MÁV I. 4
Gjermeksportkocßir, kifogástalan álla* 
potbsnlévőt megvételre keresek. Cím * 
kíadóbs»
Pokrócnakvaió fonál és 3 db ágylspedí 
eladó Kazlnczi-utca 29
jákarbanlevő Singer narre gép eladó V, 
Rákóczi F. uf 77
V, Tompa cica 2 ázássá ház sürgőse* 
eladó
Gf öny örflszép Ifjúsági köny­
velt» dlszeorozstok, földrajzi, föríénelml 
és széplrrdRlmi művek olcsó árba® kap 
hatók. K#ny vesböIt-Antlkvá*
ritt 6», Haan-urca 1 —-
Nagy háa;ípoayv$s eladó. V, 101 es­
ti tea 7
Kovács segéd ehet felveszek. Somo­
gyi Gyula kovác*mester. 11, Rákóczi Fe­
renc a. 121
Boldog házasság kincset érő. Orosházi 
Kincses leányt érő mindenkinek olyan 
házs átérést komendái, amilyet esze, 
szeme, szíve kíván

1—5 éves német juhász, magyar komon­
dor, msgascövésű puli és kuvasz kutyá­
kat vesz s 19/T. zlj. gazdasági hivatalé.
Átvétel a laktanyában f. hő 20-tól 22-ig 
(hétfőtől szerdáig) 10-12 óra kozott

a tizenegy láp a pályára: Veres 
— Hartl, Uh rin L — Kokaveez, 
Békészkv, Marik — Simon, Uh* 
rin IL, Bogdány, Vrányis, Salát.

Természetes, hogy a mérkőzés 
esélyese a KAC. A két csapatot 
össze sem lehet hasonlítani, hl 
szén a KAC a NB f ben, a CsAK 
a NB ill ban játszik. Ez azonban 
nem jelenti azt hogy a CsAK 
ne lehetne méltó ellenfél. A 
KAC győzelme nem vitás, az 
azonban a CsAK*tói függ, hogy 
ez a győzelem milyen arányú I 
lesz. Ha a csabai csapat meg I 
zavarodik, akkor 7—8 gólt is 1 
kaphat, ha azonban nyugodtan, 
idegesség, lámpaláz nélkül ját 
szik, ha nem Is tehet! kétessé a 
vendégek diadalát, tisztes ered­
ményt érhet el.

Mi a mai CsAK-of képesnek 
tartjuk arra, hogy a NB h 3~fk 9 
helyezettjétől sem kap 3—4 gól- j 
aál főbbek Ez mar tisztes ered­
mény lenne.

Mi 4:Les KAC győzelmet jó* 
soluck.

eee»e»ee»eee»»»e »»♦

12 liter bort, esetleg trágyát adnék 1
kocsi 92aimáért. Újkígyós, cseretelep 
első tanya 13 szám, 4 km-nél
MagyaréaBéniét könyvesotíék, 
módéra és klasszikus művek néhány 
peegőérf kaphatók. Kóayvesbolt 
An tik vári an®, Haan u*ca 1 —
Húszéves neveit lányomat harmincból* 
das tanyásbirtokkal férjhessdnám Meg 
bízottam ^ inches !c5ny?íérő, Orosháza
Ässfalsparaerdt eladó vagy kályháért 
cserélhető Ady Endre-u. 28
Kőzéptermefre aUghasználf finom, fekete
férfi téli kabát eladó Árpád-sor lő, föld- 
szint
Konvencióé bérest, felvessek. Jelentke­
zés Zupán-malőr Újkígyós, vagy Békés­
csaba, 1, Kastély- utca 16
Egy jőksrbninlevő varrógép eladó Lud- 
vigb utca 40

Új Magyar Űrlasaonyok
L-«apja egy dssrab 20 fillér. Min­
den mennyiségben kapható, í£?iisyve§* 
bolt Aaslkvárium, Hsán-urea 1 
szám alétf —
Zongora, Buchman- gyártmányú, kifogás- 
falsa állapotban eladó. Roaeíh Jenő, 
Vég afő
Női fekete kabát kőzéptermefre eladó 
Arany ti. 18

Ügyes fin asztalostsnulóziak felvétetik 
jó fVefésse! Degré-u. 16 —
Nagyfaj'* fa$gmi®áro& eladók. IV, 
Teleki m 13

El* dó Eternit pala, keritésdrőf, szecská­
vá gí, mindenféle gazdasági szerszám. 
Bővebbet Gubfcza hoda, Andrássy út
Negy^desf keresek 50 holdra azon arára, 
Gyolal rsüuton az iskola melletti tanyára 
Siórét 72

ÄIS.i?Äß fclöadésok; hétköznap iái 6, fél 8, 
vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Bactabut
Vasárnap
Héttő

KERESZTUTON
Tolna? Kiéri, Bjiaf ündor, Somlay Artúr, Petényi L,

Békéscsaba 19i:> december i>

Áilandéan vészéit feUnyvekei 
ériékes magánlSnytárakat 
folyóiratokat, bélyeggyMjte-. 
ményeket. IKiSnyveslmtt- Am» 
flikvérlwm. Haan u. 1 -
10t méter tüskés huzal, 2 db kemence- 
száj vasajté, 1 db áj kombinált konyha­
szekrény eladó Kiebelsberg-út 22
Konvenció» bérest felveszek januári-,— 
Soprony 727 fanyaszáw. Lipcsei Pál
Egy flastehén és egy köaeleíicts tehén 
eladó Soprony 316/1 racyaszám, Viczlán 
Györgynél
Fekete féilkabáf eladó. Cím: Áehlm. ü 
András utca 3
„Horex“ 1942-es típus 330 kmj lábka.;?- 
csolós, felülszeíepeif, mejdíiem új álla­
potban, 90ÜÖ penge. Békési Árpád, Ger­
léd. Kossuth-tér 9
Többféle bútor és ablak eladó Pllsudsec­
ures 1

Eladó 2 db Racka kos birka. Áehlm L 
András u. 23
jókarban’evo férfi télikabát középte;: 
metre eladó. Mészáros János bankst*- 
tisztnél, Andráasy-ut 14

Bárány eladó Gábnr Áron-«. 13/t 
Fényképezőgép eladó. Cím a ki?dobsa
Keresek bejárét, vagy állandót. Hasait- 
kocáí veszek. Achim-n. 29
5 kishold I. osztályú s*áctéfö!d AEGV 
állomáshoz közel egy vigy két tagban 
eladó. Felvilágosítást nyújt di Faerb-er 
Viktor ügyvéd, Beíiczey-u. 2
12 személyes, új damaszr abrosz, por- 
cellán étkészlet, disznóvágáshoz aszbti 
és vaskályha eladó. Cím a kiadóba»

Egyesületei;»gazsdaküröte, ,köl<» 
eslia&öayvtárafe, künyv kedve»» 
$<$k kesébb beszerzési fwr- 
rása KlSny vesbolt-Ajatikvä« 
riitua» Haan-u. 1

Sertésvágási vállalok, vastag belei 
adok. I, Korossy László-utca lí ivóit. 
Cél utca)

Kerékpár jó gumikká! és egy fargessea 
eladó i Ba'asse.-u. 11/1

AHghasznált eladó V, Győr1-« 'ás

Magyar Futár* Képe« Síréul ka* 
Sign ál, Vasárnapi Újság, mind- 
mind kapható a TURUL Keresztár? 
Sajtóiroda elárnsítéináL —
125 kém motorkerékpár kifo­
gástalan áhapotban, príma gumikkal sür­
gősen eladó. Vasvári-utca 8

Üres eipűkrétoeB dobozokat 've­
szek. Ginsttler bőrüzlef. Andrássy-űt 41
EFeszeír vapárnsp este iakkfehér korái 
köves fii lg 4L Kérem a megtalálót rHftt 
Jókai utca 6 alá, hol ju'sk» af kap

Önállóan f<*ző komoly aőt keres ház­
tartás vezetésére 45 évig dr Pálka Lejo« 
szacstériusna Orosháza, Táncsics M 
utca 3

Használt ruhát vésték üzletemben, Hal­
maidé, Verbőczi-utea. (Hatósági hús' 
székkel szemben) —
Ócska, ipőket veszek, javítva ócska ci­
pők krphatók !, Kispka-utca 9 —
Ví, Nagyváradi-utca 16 számú ház el­
adó

Gyulán, báró Weeckheim Béla-utca 11 
számú ház (Komlóval szemben) eladó
Üzletháznak alkalmas. Értekezni ugyan­
ott

Cukrászsegédet keresek 1—2 éves gy»" 
korlattal azonasli belépésre. Csapó cuk 
rósz. Püspökladány ~~
Eladó Nagyrétben gyulai kövesét mel­
lett 862 négyszögöl széntó, Érdeklőd®’ 
Batthvány-u. 8 vasárnapokon _____—

Konvencíős bérest keresek január 1-te. 
Érdeklődni Rerényi-utca 22

DKW Meister elsőkézből, húszezret 
fu ott, 3 drb la gumival, Front Norma) 
elsőkézből, ötezret ment, gumi néikil 
mindkettő E-betfi nélkül eladó. Szabó 
Hórim-zővásárhely, Péstafiók 24
Fűszer üzletberendezés eladó. One a ki­
adóban ~~
Gyermekjátékvonat villa oybakapcsol- 
ható, üzemképes eladó. Trnovszky, Ba­
ross utca 19 _____ _
Eladó 2 darab 4 hónapos süld5 V, Uh 
Rákóczi Ferenc-út 126_________ ______
Házaspárt lakással és fizetéssel ház­
mesternek keresek Jókai-u. 5
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SÖRÖS VIDÉK
*—--- --~t —-n-r ——

* Eljegyzés. Regős Olga (Békéscsa- 
-a) éy BroziK Gusztáv mezőgazd. kö­
zép is k. tanár (Békéscsaba) f. hó 15-én 
tartó iták e Ij egyzésíike t.

* Eljegyzés. Mily kő Máriát ele­
gye.-. • e Kazár András.

Üzenet a íroatrói. A F. 773 tá-
bcT\ pvstaszámon Rusznák Gvörgv 
békéscsabai honvéd boldog és "kelle- 
!rat> Karácsonyi ünnepeket kíván 
adódta hozzátartozójának, rokonai- 
6iü és ismerőseinek. Egészséges és 
áeveleket vár.

Amt a családot rombolja« cím­
mel ez Akció Katolika rendezésében 
vasárnap délután fél 4 órai kezdettel 
■aiozíiásí tarl a Katolikus Kulturház- 
r ^rató György főkáplán és Baji 
Gergely. Minden érdeklődőt szívesen I 
lát a vezetőség. i

I i-d-.Io7as.S ■•frakaBella 75éves : 
korában pénteken este Békéscsabán j 
elhunyt, a városunkban jólismert és ] 
riizírizíeletben álló idős úrhölgy ha- 
iüía széles körökben kelt őszinte# j 
aeg> részvétet. Temetése f. hó 19-én, l 
vasárnap délután 3 órakor lesz a r. I 
ka A egyház szertartása szerint az | 
irányi utca 4 szám alatti gyászház- I 
bök A felsővégi temetőben levő csa- 1 
ládi sírboltban helyezik örök nyuga- ! 
lomra. Az elhunytban dr Tarján Ti- j 
'bor békéscsabai ügyvéd édestestvé- I 
tét gyászolja. |

Orvosi htr. Bevonulás miatt dr l 
■ egy ász és sebész- g 

szál.orvos rendelése szünetel. Helyei- | 
lesei: dr Gaszner László és dr Lo- j 
’ránt Lajos orvosok. |

Adventi délután. A Békéscsabai I 
Evang. Melanc.hton Kör f. hó 19-én, I 
▼asárn;;**s délután 5 órakor az evang. | 
egyházközség tanácstermében bz ár- f 
vaüki' Ka-oltva műsoros vallásos dél- § 
atari tart. Beszédet mond Kuszák § 
József vallástar tó lelkész. Belépődíj 
‘ rxe ir: önkéntes ofíertórimn az ev. 
yrraház karácsonyát szolgálja.

— Kösz InetnyiVánítás. Néhai Kra- 
!*-c-rszky Pál földbirtokos emlékére 
éuvegy Hrabovszky Pál né és gyer­
ekei (Kistaban-utca 16.) az Evan- 
gé.e us Árvaházra 250 pengőt, az Ev.

■ ágok házára 250 pengőt, az Evangé-

€1
zgyűilést tart

»vármegyei C^azdciságl 

Egfesilel
A Békésmegyei Gazdasági Egyesé-1 Csabán, Ferenc József-téri szék- 

I “ Ipmt azí raar jelentettük — f. f házában. A közgyűlés előtt délelőtt 
PA0’“1’ hétton délelőtt 11 órakor fél 11 órakor az igazgatóválasztmány 
íartJa evi rendes közgyűlését Békés- § ülésezik.

koszoriíesolEor

ünnepekre, néviitspokire és miad sár» 
©lkai® inra

BjtfeöLY jisiÄ
4 szóm ólai*. Telefsnszém: «S3 

_____tassslőít llngvcEÍ Kaié virágszalon)

* Iparosok figyelmébe! Bélés
1 pórutalványt 20, 21 én, faszén 
I utalványt 20, 21 éti ad ki az Ipar- 
I feszület, Ezeken a napokon vas» 
f jegy nincs

— Korácsonyíaünnepély az 
í ev. szeretet házban. A békés» 
I csabai hv„ Nőegyesülef folyó hó 
l 22-én, szerdán dé után 3 érakor 
I karácsonyfaünnepélyt tart a Te- 
í Icks utcai szeretetházban, hogy 
í ezzei Is melegebbé, őrömfelje- 
; sebbé tegye a szeretethet lakói- 
- nak karácsonyát Az elnökség 
ezúton hívja .meg szeretettel as 
ünnepélyre az egyesület tagjait. 
Kérik a tagokat, hogy a fefajin- 
í°tt egy egy féle süteményt folyó 
nő 21 én délig mindenki juttassa 
fi a szerefetnázba.

■ Hirdetőinkhez. Karácsonyi szá­
munkba szánt hirdetések már felad­
hatók. Hirdetéseket december 24-én 
délelőtt 10 óráig veszünk fel. Kará­
csonyi számunk december 24-én már 
a kora délutáni órákban kapható.

— Lopás. Tóth Lajcsiié békés­
csabai, Percül- iiíqa 12 szám alatti 
lakos feljelentést Ufi a rendőr­
ségen ismeretien tettes eilen, aki 
ff elmúlt éjjel dkpa lakása fel- 
jártjáról két darab csipkefüggo» 
nyét, amely száradás végett volt 
kiterítve. A rendőrség a nyomo­
zást megindította.

!*« fcS & tessi •** ev 4P ct, »y
Saaíertkesmsesu
politúros, festeti li €8 I © fc, 
kombinált szobák, konyhák,

legolcsóbban

JESZENSZKY
asztalos buforrakfárá ban, 
Andrássy-űf 43 sz. alatt

ALMA ™
bármilyen mennyiségben kapható

KOSARAK
nagvobb^ mennyiségben is kap­
hatok Krausz. Zsilinszky utoa 2

Remek forma Masszív kivitel 
Ízléses színezés, ez a

rio. Vi an
fajáték

Árusítás Ferenc Jőzsef-íér 15. 
Telefon 2—43.

MelomliSwes
termén^damiák

kézi és gépbajfásra kaphatók
^ DAEABOS

lekaios« és szerelemesieneél 
_ ÄCHIM-UTCÄ 5

DaráidI;ho 2 köveket készítek snéretre

Világhírű Rúd- Sack. Weacs.ki, Bäche? 
és MeÜchar német gyártmányé 

egyes és kettes
®kékg

morzsolók, tijrendszerű német 
kalapácsos darálók.
tmfegépek,

T5 b.5 — 8 HP D iW henz’rtrtioíoeok 
öntözésre ás darálásra

gépszijesk
és szerszámok,

F. S® golyés- és gorges
OSOEpágfök ksphaíók

botyAnszkypál
gépkereskedelmi vádsbíárrás 

Békéscsaba, iroda: Degré-u. 10. TeL: 7-41 
Gépvakfár: Gróf Tisza Isfváa út 5L

Huszonnyolc év utón 
jőít haza

feus N -egylet Szeretetházára 250 j Voll OIOSZ fogoly
?i békéscsabai hadbavonultak 

zzá . rr: zóinak ielsegítésére 150 
3á.igőt, a békésmegyei hadbavonul- 
v: ho- ezátartozóinak felsegítésére
y pengőt, összesen 1000 pengőt 

»mányoztak. — Ugyancsak néhai 
rrabc•••£,;ky Pál emlékére Kliment 
ő, Erzsébet (Kistabán-u. 24.) az Ev. 
Ar.aházra 50 pengőt, az Ev. Aggok- 
erizára 50 pengői, az Ev. Nőegyelet 
M-retet házára 50 pengőt, összesen 
bjj pengőt adományozott. Az adomá­
tokért hálás köszönetét mond. a ve­
setőség.

_ — A nemzetes asszonyok fi* 
lyeímébe! Kőzlik a nemzefes 
asszonyokkág hogy karácsonyi 
^sszejöveteiük december 19- én, 
f-éíután 3 órakor le^z a város- 

nagytermében. Kérik a nem- 
setes asszonyokat, hogy csa ád 
KCjalkkal együtt jelenjenek meg 

értekezleten.
* Orvosi hír. Dr Franczlszczi 

pániéi orvos katonai szolgálafá- 
hazaiért és újból rendel. 111, 

jákai-utca 30. szám alatt
— Adományozás. Äz ev ár- 

Vaház és az a4gok házi karác o 
pyára N „ N. 50, Kaczkó Mátyás 
*9, özv, Áchim Lászlóné 49, n? 
ev- kőnyvkereskedés pedig 400 
pengőt adományozott. Äz ado 
arányokért csúfon moud há ás
^öizőncíet a vezetőség.

Pusztai Mihály nagykáínai lakos 
még 1915-ben, 18 éves korában ke­
rüli ki az orosz harctérre, ahol fog­
ságba jutott. Később Oroszország­
ban megnősült és három gyermeke 
születeti. Egyik leánya már férjhez 
ment és most Turkesztánban lakik, 
Pusztait, aki gyári munkás volt a 
messzi idegenben, az utóbbi időben 
honvágy gyötörte és most feleségé­
vel, 20 éves leányával és 18 éves 
fiával 28 évi távoliét után hazatért 
Nagykáinára.

iparengedéllyel rendelkező

szövőmestert
keresünk

Ajánlatokat „Szövőüzem“ 
jeligére a kiadóba kérünk

Egy darab 4 éves magyar fél vér

heréit Iá
december hő 22-én dé’elő'í 10
órakor Békéscsabán a vásártéren
nyüvásies árverésen
©*adásra kerül,

Mérdeíepparanc*nokság.

ladó
Vasvári-u. 8 sz.

ház Érdeklődni
ugyanott

azt a hölgyet, aki Becse! főorvos 
űr várószobájában folyó hó 15»én

ernyőmet
lcserélte

Bdja le címét a kiadóban

ly
jó helyen, központhoz 
nem messze

eladó
Metbtzoft: GUBICZX IRODX

Gí»sdAIél

méh® 1ügye
Utolsó hét ez olajosmagvak | 
szerződésének kötésére. Ké­
rem az érdekelt gazdákat, f 
hogy saját érdekükben kös­
sék meg szerződésüket mie­
lőbb.

LUCZKI JÁNOS 
Fatnra-bizományoa.

Békéscsaba megyei város 
közellátási ügyosztálya. 

2539—1943. K. e. sz.

Hirdetmény
128.600—1943, K, M. sz. rendelet 

alapján közhírré teszem, hogy a vám- 
őrlésre jogosultak 1944 január hő 1. 
napjától 1944 junius hó 31 napjáig 
terjedő időre háztartásukhoz tarto­
zók részére fejenként 140 kg kenyér- 
gabonát őrölhetnek meg varnőriés- 
ben.

A vámőrlésre jogosultak 1944 ja­
nuár hó 31 napjáig kérhetik az ilie- 
íéxes közei á áji kirendeltségnél vám- 
őrlési tanúsítványukra 1944 julius Sí­
ig megőrölhető kenyérgabona fel­
jegyzését.

A vámőrlésre jogosultak 1944 évi 
március hő 31 napjáig háztartásához 
tartozó személyek részébe legfeljebb 
00 kg kenyérgabonát őrölhetnek 
meg.

Békéscsaba, 1943. december 18.
Polgármester mb.:

Dr Galii Géza 
tanácsnok.

6
7 Msheld
KI©m!*mc|orfeais eladó

Érdeklődni
Dr BENEDEK LALOS
úgy védőéi, Iránv! utca 2

SubleHa István
5$í- Ingatleaforgaimi irodája Békése3ä|i% 

Ándráissv-ut 20. Telefoa 489.

Eledé «
ffi

1 és Vs Sióid saiatS '.cproayoe,
I bold szánkó h g-rendásí rásr.en. 
í és Va hold Kereken városhoz közét 
ő iioid Saproeyon csórván köáínál. 
'* a békáit határban, 25 KJ P.
d boícl a kondoros! köve sót meliert.

^^á^mcáyeren, í. osíí. szánté 
*“ EO*d s kétegyaázsi ű náí.
I ová6say riá é u ö sz. 2 &zohás viUahág, 
xOíOzavári utcá 84 sí adó lenfes Nagy 

A.a ei-utca 10, Bessenyei utca 43. ad5- 
menfes, 3 utcai szobás ház, Gyöa- 
gvöil u. 57, adó aeates 2 zobás. Balassa 
«tea 2/2, Isíhái utca 2. fél ház. Batthyány— 
u. 8, g tzdaház 2/5 ad i és.e, nígy por­
tával Z ldasík-7 utca 33. sz. h íz 1/8 ad 
része, tőkebefeafe ésre.
irodai érák* 9—Mg és 4-6 éráT t
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Nagyobb mennyiségű

tejet keresek
állandó hordásra, pontrendszerbe 

beszámítva.

Dió és dióbél
minden mennyiségben olcsó áron 

kapható
Debroczky lioac

fűszer üzletében
II Rákóczi Ferenc út 13

Jólmenő üzlethez

pénzes­
társat

keresek 
Cím a kiadóban

10 hold
príma szántó
eladó
a szarvasi úi közelében
Megbízva; GUBíCZA IRODA

Apróhirdetések
Hárá$3,»0& saty& és nsgy falióra eladó 
Gotéfe'Ohgaieg?, Bessenyei u. HO
Alk almi soffőrt azonnal felvesz?k. 
V í sá?m-pi je en- kezes, Szabó ecetgyár
Eladó suba Hl, Desstw fy-u. 2
Szép 20 hón pos íisita Jorkshirei enya- 
kocB eladó Pzóissty ts. 42?«
Bentkosztos gfczdasógi cselédet fel 
veszek. Hrabovszky János, Vandhát ^349 
szám _____ __________
Szaper,_24*l-es rsdh k, hálózott és fás­
ke gramosonok Szenténél gróf Tisza Ist­
ván út 28/1 “
Gyapjú, hosszú, fekete, fé?fi télikabát
és egy sötétszürke sói téllkabát eladó. 
Cim a kiadóban
Privát vágást és füstölést vállalok Me­
zei Péter hentes, Liszt u. 5
Egy keresztezett koca 5 malacával eladó 
Klsmegyer tanya 79/2 

Vadonatúj VezesvSOS ká'yli», gyS- 
nyo ű modem ebéd!ő 6000 P éit, brnna 
csillár 500 P-éit elfelé. Kelemen, Ár­
pádsor <72
Ff ói tanulónak felvess Ruek Antal 
asztalos, V, Toldi u 7_______
K6ró eladó. Erdedődni Poeltenberg
utca 3 _____ ______________
Csór vési köveséit 3 km né i 120 kéve 
napra forgószár eadé, B gyinka tanya
Égy tehén eladó Nagyiét 2321 szám. 
Köröspart mellett_____ ______ ________
Egy fejős és ?gy közelellőa tehén eladó
Vi, Csíki-u. 3
Eladó mély gyermekkocsi 111, Mun­
kás-u. 7 _____ _
Szivattyú és gazdasógi gépelt meg 
hajtására alkalmas btn in petróleum- 
motor és flsiház ei dó Thessedik u. 6
Bubiét eladó Teleki-u. 11

Gazdaifjek
részére december 27-15!

új tánctanfolyam 
kezdődik

id. Gavenda
fáncinfé7C'ébcn, Teleki utca 10.

ELVESZETT
Radó patikától (Zsilinszky- és 
Kastély ú'on) a körgátig egy fe­
kete bőrpénzíárca. Kérem a be­
csületes megtalálót, hogy a tár­
cában levő, s? ám ára úgysem 
ériékes fényképet és a tárcát 
címemre valami módon juttassa 
el. A benne levő pénzt megtart­
hatja. Cím: Liier Marika Szent 

István tér 9, kézimunkaüzlet

Mrgbizhstó háztartási mindenest v? gy 
bejáró takarítónőt felveszek, Érdeklődni
lehet 11, Széchenyi u’ca 5 szám, líl em„ 
7 ajtó alatt e délutáni órákban
Kádló 3+1 m. szalma, kóró eladó. No- 
vék, Bohngyár___________ ____ ____ _
Kádió 2+1 rs eladó, Jókéi utca 39

Eladó kutya V, Jósika utca 72
Békéscsabán, Baross utca 21 szarná
forgalmas borbélyüzlet eladó vagy kézbe 
kiadó ____
Bé késes a bár, Bénát utca 48 szám alatt 
or gyedréaz ház szoba konyha eladó. Be­
költözhető_____ ___________
Négy középiskolát végzett fiatalember
irodtl v;-gy más megfelelő állást keres 
Cím: Lipcsei Gyula, V, Szélsősor 8/1
Eladó 2 db borjastehén, 1 db 7 he na­
pos csikó. Érdeklődni Kerek 1884
Eladó kam pépad, ponyva, vaskályha IV, 
Balassa- utca 15/1________ _______
IrágyáTcseréiek kóréért v«gy szalmáért
V, Levente- u. 37_______ _
Kisrétben a városhoz kővel 4 okta föld 
eladó Érdeklődni Meiőmegyet L külíe 
lület 10
Jósika u7 11 számú ház eladó. Felvllá- 
gosifást ad HoffmEnr ügyvéd
Utcai bútorozott szoba kiadó Munkácsi 
utca 10 _________
Eladó 2-es buzahotnbár, suba, káposz
fáskád Kanális! rzöilők 21 8, Hankór.ál
Fr hér, mély gyermekkocsi eladó Kasté­
ly! s? öHÓk 2082 __________
Használt, n-«gy ebédlős^őayeg eladó. 
Szilágyi Dezső u. 19_______ _
itiünheiáralú bútorozott sao-
ba feladd, T-effort u. 22
Alighasznált fekete posztó íé-ikabát
bárány bőibéléssel és csizmanadrággal 
kisebb termeire eladó Thessedik Sámuel 
utcá 4

Jorkshler vúlaezíatt malacok ter­
ményért eUdókJ5k8Í-u^34^^^^^
Fejőstehén fejésre kiatió VI, Aulich 
utca 22
Udvari bútorozott szoba január 
1-re kiadó Eötvös u. 2________________
Jótejelő lla&fehé.ei eladó. Érdeklődni 
gyű'alutl szénáskeríben, vagy Eötvös-u. 
2 szám ___________________
Kevesetha znáít fekete fedeles feintú
eladó. Meg ek inthető iókal u. 15
Berk k ereaatezésít választást mala­
cok eladók Varga Mátyásnál, kender 
földi metonneglónál
1 db 2x3 as, 2 db 70x140 es gyapjú* 
toremtúli szőnyeg é* külföldi tás<a- 
góp lemezekkel eladó Fejes, Andréasy- 
út 85 _____
Jókarbhanlevó lószerszám eladó 
Luczkynál. E’zsebe-hely___________ __
Dlszoópmseiéit géppel válla«
lók. 1, Arany-utca 29 _____ __
Eladó 4 b úd föld Medgy -shodzáson, 
fejős és hasast« bén. Érdek.ődnl V, Bes­
senyei u 2 2_________  ______
Eladó 1 db 7 htnapos, 2 db 4 hónapos 
süldő Bakos h z alda mögött új tanya
Egv erős, íVete féifíkabát eladó V, 
Bessenyei u. 21_____ _
Használt, házi lészíakészlíőgépeí vennék 
Gutenberg u. 7
4 db 4 h' napos malac eladó Kis ét,
Lőr’nczy dűlő 8/2  _________
Másféléves el’hasi kecske eladó a se­
lyemgubó beváltó ban

Ké elnás 161, ha, <6, és vályog eladó, 
111. Sebweidrl utca 30 ____ _
20 a . kethzó gépet elcserélek sík kötő­
gépért. Fbtfcl, k-zdőknyt felveszek. 
Salát. Hajnal utca 15 _____ ___ _
Szalmáért trágyát adok Takarmányo- 
lésra f-hér tök kapható. Krauez, ter- 
aényüzlft. Zslllnssky utca 2_______ ___
Mindenes főzőnőt vagy bejárónőt fel­
veszek. Rotteiné Ferenc József tér 12, 
krpival szemben____________
10 12 éves fiút vagy leányt örökbe fo­
gadóik. Dudás János övét. Érdeklődni 
Békéscsabán Fráter Sándor késes és 
mflkö^zö fi-mesfe nél. Hunyadi tér 3
Konvenciós bérest keresek Kistabán- 
ntca 18_____________________________ _
2 fiatal fejőstehén eladó vagy fejésre 
kiadó Horthy Miklós út 14
Kukotlr ászár eladó Kismegy er 86. Ér­
deklődni Ki.tabán utca 6

2+ i-fs rádió eladó Kolozsvári o. 89
Fehér dagaszt ágynemű 2 ágyra eladó. 
Cím a k-adcb n_____  _____ _________
Zsirmacgolica sov6nyserfésért vagy ten­
geriért elcserélhető. V, Rákóczi-út 136
Karácsony fadíszek és bitbe játékok el­
adók Földvári-«. 17
Takarmány árpasza na* eladó. Érdeklődni
kétegiházl kövesül mellett, Botyánszky 
Pálnál ____________________
Szahóasztal eladó 9Uxl20 cm Cim a ki­
adóban __________ _
i/a samt házteiek és 1 éves süldő eladó 
111 Munkás u 2 2____________ _
Egy jóka?banlevő clpészcilinderesgép és 
gramofon eladó Marton Dezső V, 11. 
Rákóc = i Ferenc-út 95
Jóerős fiút mindenesnek felveszek vitéz 
Szabó, Jókai-u. 67
Vá esztásl mähe eladó Borosgyán 115
tantaszám. Zshos G>örgyrél
Eladó egy parab ha^ss, fejős és egy bor- 
jestehén, tojó ibák. Egressy-». 62
Délelőtti órákra bejárcnőt fe.veszek v.
Gömbös út 55
Eladó kovácsúllő príma acél és 
egy fúrógép, Thurzó-u. 6
Sezioaok, plüss sezlcntekarók,téka 
mietek, ágybetétek, főtt lek készen és 
rendelésre 1 eznbinálf szekrényt k. háló 
szobák raktáron. Rek»mierek £00 pen­
gőtől. Andrá>?y út 67, kárpitodnál
Eladó egy kordé és 200 kéve cirokszár 
Vandhác 2340 tanyaszám__________
Fü he»ő fürdőkád eladó FöldvárS-u. 
37 szám brlsó udvar_______
3 db 4 hónapos herkthier k-resztezett 
malac eladó V, Pozsonyba 83
3 as kályha eladó 1, Egtetsy u. 3

Fafü elés-e alkalmas használt va«kályha
eladó Knézich u. 17
Bedó vetőgép, kél kocsi, három eke, 
épületfaanyagok. Szt. László-n. 8.
Könnyű kocsi, tengeri morzsoló, egy 
pár lószerszám eladó. Zöldfa-u. 8.
Eladó bunda, átmeneti kabát, egy női 
télikabát Csepreginéi, Hunyadi-tér
Zephir"kályha eladó. Gömbös Gyula­
utca 41.________  _______
Egyéves Wa hízónak eladó Nagyrét 2319 
N4dla* Pálnál __________ _
Bejárélsfearítéaőt keressk Kle- 
belshe g-u 3, f4ld<»zinf _____ _____
g h^napos koca e1a4A V, Bem u. 23
Üj Fü’vesztős SlBgei* varrógép eladó 
Irán' i- utcait__________
S'nger var?ógéo rlőr#» bátrávárráfó el 
adó Gyula, Balázs Deák u'ca 4, Deltn 
lakatosnál f«por-fe>p me,’e,t)_________
F db hímzett ágx huzetgarnltura eladó. 
Áchlm L András n. 3
1 nsgv sparherdt 2 í ütővel eladó V, 
Frankon ». 23_____ ___________
Fekete nagv tétikendő, női bun4a. f * l»fi 
női f hérnpmű és kQ'Pnhöző porcel án 
edények eladók. SzVágyl D. u. 6

Vennék 6 vrgv 12 s emé yes Berndorfl 
a’pakka evőeszkö t Nagyváradi u. 56
Egv új mérő*# mente* fekete csíkos nad­
rág etedé Teleki u. 16
FQrjrsrn 650 kéve kóró eladó. Érdek­
lődni Zö dfa ü. 25

Férflruháfe eladók Andrássy ut 9
Eladó eyy hosszú, fekete férfi téllkabát
és babakelengye Horthy Miklós út 51

E adó 100 kéve nád, fiatéi hizlalt kocái* 
hasa-ért e cserélnék VT, Pegré u. 52
Ráíh~Jóa8el gaacta&üg* Kunékor*
IV. hó í I belépéssel konvenció® 
généavt keres. Olyan gépészek pá­
lyázatét kérjük, akik H< ffúer, Rába- 
írak’orok, cséplőgép, sccumulátor vi»- 
Isnyteep éi egvéb gazdasági gép-k ke­
zelését és javítását tökéletesen értik, 
Személyes bemutatkozás csak meghí­
vásra _________ ______
1 ok fa íö d eladó 111, Lázár a, 28____

II ló e’adó 111, Délisor 15 ______ _

2 pér csizma kukoricáéit eladó Nsgy-
váradi-ti. 21
V, Mátvés király-utca 94 számú ház és
allghaaznált nsgy Singer varrógép eladó
Jókaibaníevő ta íszónyeg eladó Zsíró»- 
utca 11 ___________ _________
2gy jő szuperréd ó ela ió Aulich « \.n
4 db sovúnyliba eladó V, Máriassy- 
utca 79
2 db 7 éves nehéz mura kancaíó és 4S
q ás teherbírású, gMyócsspágyas. g imt- 
kerekű kocsik eladók Aradi £»nő0 
zőkovácsháza, teiefon 31
Gilet helyiség kiadó, mángorló, vaskályha 
eladó 111, Bánom a. l/l ___
Flask öcs, 3 süldő eladó tanya 73:. Má-
csok lánosnál _________ _
Sovúnyliba eladó IV, Mussolini-utca 
23 szám ________ _____ _____
Idősebb, magános embert felveszek jatt,
1 re mindenes kocsisnak. Sztcilcskay, 
Garay u. 23______^______
V, Kolozsvári-utc&i befejezetlen sarok- 
bár eladó. ÉrdeKÍŐdn! 62 szám alatt
Elidó nagy vaskályha, 1 pár 37 es jjó> 
flucioő, 4 70 m hosszú használt szőnyeg 
Revlc?ky-u. 35
Fürjesen 4 hóid fö d eladó. Érdeklődéi 
Horthy Miklós-«? 89, vendéglő n___
Kecskebäkk, seoificslnálógép eladd E 
Gyórai Géza u. 21______________
2telepes rádió eladó V, Bercsényi- 
utca 28
Eíy kazal peVvva, 2 kúp kóró eladói. 
Mezőmegye-, Csili g u. 4 ______ ___
2^db 6 hónapos süldő eladó vágóhídi
út 2239 __________
Borjas és egy fejétafebén eladó Kisrét-
tanya 21_____ _____ __ _______ ____
Elsőrangú, szőrmegiiíéros, fé’fi téíika­
bát és hallékésxű ék eladó Csokonai-#.
8 szám _________
1 hlzó tov^bbhlzialás-ra elidó 1. Klapka- 
utca 13
1 pár lószerszám és oídalaskocsl, 1 bőgő 
e’adó V. Pozsonyi u. 47 _____
Kocsi, gvaiupad, körisfapaÜÓ eladó Ka- 
n^lial szöllők 2101 _______ ____
lhí.ó kukoricáért vagy flaskocáért él­
esé é he*ő Wagner-u 7i
Mando ín eladó Gutenbe g u 1
SeTtést adok kukoricáért V, Könyves-uu
58 szám ___
Egy zománcozott 40 literes zsirosbödÓ»- 
eladó Vl, Pe é-yi u. 4 4
Bitó továbbhlziaiásra eladó V, Boczkú
utca 6 ________ ________ __
Eladó 48«as gazdasági kőrülgolyós csápíó* 
VI, Csíki utca 9 ______________ _____ _
Egyedülálló nőnek kevés munkáért la­
kást adok Cin a kiadóban
Egv mély gyermekkocsi eladó. IV, Ha­
lász-utca 3 __ ___ _________...
30 dkg ha-m .doíztáh u angorsfonál el­
adó. V, Mads eh útra 9
Megblfhafó m'ndenesi keresek »»ob- 
naira kiérkezni lehet vasárnap Degré- 
ufea 20   _____ _____________ —-
Idős hö gy mellé gondozónőt, ki mltt- 
den házimunkát vállal, ezoncal felve­
szek. Jelentkezés Gfcray utca 1 a.aft
ez udvarban
Konvenciós bérest Január 1 re felveszek
1, Szemere utca 14 _
Jóhtngu márkás hegedű és egy 
mvnkaabmsz Andrássy ut 10 alatt ei-
8ÓÓ_____ ____ ______ ______________ _
ÉlTdóT db jókarbenlévő rekamler és 
sezlon. Asztalos*egédet fclveizfiok, me» 
há-rv utca 2/1 _ __ ____ _____ ———-
Privát vágást vállalok. Fodor János bee­
tes, Thtssed k Sámuel utca 3< _____ „
Modern mé y gyermekkocsi k,,a"0
ban eladó Thessedik Sámuel utca

Felelte kiadó: Koppányi Gyula. Kisdia és nyomtatja e Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Sveez Andris


